EMANAAHWH 2TH OGEQPIAA.7.1.-A.7.9.

OETIKOI-APNHTIKOI API®GMOI

Mpoonpo Aéyoviar to oOUPOAN « + » KOl « - » KOl TO YPAPOVUE TPV Od TOLG

aptOpovg.

OeTkoi Aéyovtar ot apBpoi Tov £yovv TpdoNUO « + ». Ty, +8 , +3.
ApvnTikoi Aéyovtat ot apBpoi Tov £xovv TpdoNUo « - ». Wy, -3, -10.
To unoév dev eivar ovte BeTikdg ovTE apvNTIKOS OPONOG.
OMOXHMOI-ETEPOXHMOI APIGMOI

Opoonpor Aéyovror ot apBpoi wov £xovv 10 1010 TPOHGNLO.

ny. -5, -4

.y +10, +7

Etgpoonpor Aéyovtar ot apiBpol mov £xovv d10popeTiKd TPOSNLO.
Ty +12, -2

AIMIOAYTH TIMH PHTOY APIOGMOY

H améivtn Tipn evog pntov apiBuod o ekgpdlel v amdoTacn Tov onueiov pe

TETUNUEVT o Ao TV apyf Tov dEova O kot cuuPorileton pe |(1|. Ao to mapoKATW

N 2l=2
OXAHa £XOULE:
|-2| =2
-2 0 +2

i
ANTIOETOI APIOMOI

AvtiBetoL ovopalovtal duo aplBupot oL omoiol eival etepdonuol Kot €xouv dla

oToAUTN TIN.
T.X. Ot aplBpol +5 kat -5 gival avtiBetol, S10TL elval eTepOonOL KoL LOXVEL:

+5] = -5/ = 5
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FENIKA
O avtiBetog Tou x €ival o -x Kal LoYUEL:

o Fxl=lx=x

> H amoAutn T evog Betikol aplBuou eival o (6log o aplBuog m.y. |+3| =+3
> H oméAutn Tpr evdg apvntikol optBpob eivat o avtiBetog tou my. |-3| = +3
> H amoAutn T Tou undevog ival to pndév r.y. |O| =0

INPAZEEIX PHTQN APIOMQN

MMPOXOEXH

I'a va tpocBécovpe dvo opdonOVS aPlOOVG:

e Bdalovpe 10 KOO TOVG TPOCT O

e Exrtelobue v mpdcheon
INa va tpocBécovpe dvo eTepdoNIOVG OPLOOVG:

e Bdlovpe to mpdonpo tov aptdpod mov £yl TNV HUEYOADTEPN ATOAVTN TIUN

e Extelobue v agaipeon
MMOAAAITAAXIAXMOX
[Ma va moAdamAacidcovpe dvo OPOCTHOVS aPtOIOVG:
e Bdlovpue o¢ mpdonpo mévta +

e Extelobpe TOV TOAOTAAGLOGHLO

> (H)(H=+
> (O=+

[Ma va moAAamAacidcovpe dvo £TEPOCLOVS OPIOLOVG:

e Balovpe og mpdoMpo Thvto —

e Extelobue ToV TOAATAQGIOUGUO
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> (0=
> ()=

O1 i0101 Kavoveg 16yvovY Kou oty draipeon!

> (D))= +
> (=4
> ()=
> ()=

AD®AIPEXH-AIAIPEXH

H ag@aipeon kot n owipeon opiCovion pe 1 Pondewa g mpdoheong kol Tov

TOALOTAOG OGOV OVTIGTOTYMC.
[T cvykekpeva:

» 7y va PBpodue ™ Sweopd Svo aplfumv, TPocHETovE GTOV HEWMTEO TOV
avtifeto ToL apapeTéov. Anhadn: a—f = a + (—f)
» vy va Bpovpe To TNAiko dvo apOumdV, ToALATAAGIALOVE TOV SIUPETED LIE TOV

avTioTPOPO TOV JaPETN. AnAadn: o+ f=a %

IATIOTHTEX THX ITPOXOEXHX KAI TOY TIOAAAITAAXIAXMOY

IIpocBeon IMoAhamracracpidg

AvtipetafeTiKn o+ B = p+a ap =pa
MpocetarproTikn o+(pty) = (atp )ty o(p-y)=(a By
Empeprotikn o (pty)=a Bptay
Ovoétepo otorycio a+0=a o l=a

o+ (-a)=0 o 1/a=1, a0

AITAAOI®H ITAPENEO®EXQN

= Otav pa mapévBeon €xel Umpootd TG T0 TPOGUO  «+H», UTOPOVUE VO TNV
amoAieiyoovpe pall pe To «+» Kot vo YPOWOLLE TOVG OPOVE TTOL TEPLEYEL LE TA
TPOGLOL TOVC.
n.y. -2+ (+2-9)= -2+2-9 = -9
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= Otov po mapévheon €xel UTPooTd TS TO TPOGNUO  «-», UTOPOVUE VO TNV
amoAeiyovpe poll pHe TO «-» Kol Vo, YPAWYOLHE TOLG OPOLS OV TEPLEYEL UE

avtifeta Tpoon L.
ny -2-(+2-9)=-2-2+9=-4+9=+5

= Y& (o TopdoTocn TOV TEPLEYXEL OYKOAES Kol TopevBEcEls, 1 amaAoipn
TPOYLLOTOTOIEITOL OO TO EGMTEPIKO TNG TOPASTUONG TPOS TO EMTEPIKO NG

(amd péoa mpog T £E®) EMOUEVMG 1) AYKVUAN YiveTou TapévOeon.

ITPOTEPAIOTHTA ITPAZEEQN

Xe o mapdotaotn ol Tpdéelg yivoviot pe v €ENG GEpdL:

1. Tpdta vroroyilovpue T SLVALEL.

2. "Yotepa eKTEAOVUE TOVG TOAAATAAGLOGLOVS KO TIG OLOPECELS.

3. Téhog kdvovpe T1g TPocOHEGELS KOt TIG APAPECELS.

Av oV TopdoTacn LITAPYOVY TaPEVOEGELG 1] AYKVOAEC, TOTE TPAOTO KAVOLUE TIC TPAEELS

HECO G’ OTEC, LLE TNV TAPATAVE® GEPAL.

AYNAMEIX PHTQN APIOMQN

» a'=a-a-a- -a
—_—

V ITApAyovieg

> T v:l,ypd(pouus
> T v=0,ypdpovus |a’ =1|u8 a#0|

Avvapeig pe faon apvintikd aprOpo:

= Avoveilval dptiog, tote: (-a)’ = o

= Avov elvar meprtog, tote: (-a)’ = -a”
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IAIOTHTEX AYNAMEQN

IowtnTeg

a?-a’=ar”

(Q'B v —a’ B
(a:B) =a’:p°
@) o

BAZIAIKH XPIZTIA
MAOGHMATIKOZ

Mopadciypato

-2)” . (=2) =(-2)"" =(-2)° =2° =256
-3)":(-8) =(-3)""=(-3)=32=9
-3)".2° =[(-3)-2] =(-6)’ =216

(
(
(
(-12)°:6° =[(-12):6] =(-2)" =-32
[
(
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